

**Статья о конкурсантке в сборник
учителя основ безопасности и защиты Родины
МКОУ «Верх – Чуманская средняя общеобразовательная школа
Баевского района Алтайского края»**

Кондакова Оксана Анатольевна 22 мая 1971 года рождения, образование – высшее. В 2004 году окончила БГПУ по специальности «Учитель начальных классов», в 2017 году прошла профессиональную переподготовку и получила право преподавания учебного предмета ОБЗР. Общий педагогический стаж – 34 года, стаж работы по специальности – 34 года, стаж работы в данном учреждении – 34 года, из них 18 лет директор школы. Соответствует занимаемой должности, имеет первую квалификационную категорию.

Основополагающими целями работы педагога являются: формирование у обучающихся основных понятий об опасных и чрезвычайных ситуациях в повседневной жизни, их последствиях для здоровья и жизни человека, выработке сознательного и ответственного отношения к личной безопасности, безопасности окружающих и государства; формирование у обучающихся готовности к достойному выполнению конституционного долга по защите Отечества.

В основу компетентности учащихся, в области безопасного жизнеобеспечения педагогической деятельности педагога заложены принципы наглядности, систематичности и последовательности, связи теоретического материала с практической направленностью. Одним из важных условий успешного обучения является реализация индивидуального подхода к обучающимся, предоставляющего возможность разумно сочетать групповые и индивидуальные занятия.

Педагог эффективно использует на учебных занятиях методические материалы электронных пособий «Основы безопасности жизнедеятельности», презентации, яркие схемы, опоры, плакаты и другие наглядные пособия. Вырабатывает навыки работы с книгой, самостоятельного пополнения знаний.

Обучение на ступени основного общего образования базируется на применении понимания личной и общественной значимости современной культуры безопасности жизнедеятельности. Подразумевает под собой овладение основами современной культуры безопасности жизнедеятельности, пониманием ценности экологического качества окружающей среды, как естественной основы безопасности жизни. Так же включает в себя понимание роли государства и действующего законодательства в обеспечении национальной безопасности и защиты населения. Для реализации задач, запланированных Оксаной Анатольевной, осуществляется использование диалоговых технологий обучения, так же включение в программу обучения повторно – обобщающих уроков в форме соревнований и игр: конкурс, турнир, эстафета, КВН, кроссворд, викторина и т.д.

В процессе учебных занятий педагог уделяет большое внимание формированию у обучающихся морально - волевых качеств, активной гражданской позиции, воспитанию сознательной дисциплины, чувства товарищества и коллективизма. Деятельность учащихся и качество усвоения учебного материала находится под постоянным контролем учителя. На уроках Оксаны Анатольевны хороший психологический климат, все учащиеся чувствуют себя комфортно и активно включены в работу. В итоге среди учащихся нет неуспевающих, по ОБЗР во всех классах качество знаний 95-100%.

Она всегда привлекает детей к участию в различных мероприятиях. В школе Оксана Анатольевна организует работу по гражданской обороне. Для реализации поставленных задач проводит практические занятия и тренировки обучающихся и работников образовательного учреждения по действиям в экстремальных ситуациях. Педагог постоянно совершенствует свое педагогическое мастерство, принимает участие в

школьных, районных конкурсах, активно занимается самообразованием, проходит курсовую подготовку.

Оксана Анатольевна активно включилась в организацию и проведение просветительских и профилактических мероприятий: месячников и декад по профилактике пожарной безопасности, дорожно - транспортного травматизма, угроз терроризма, формированию здорового образа жизни. В их рамках проводятся: Дни здоровья, Дни защиты детей, конкурсы, соревнования и другие мероприятия.

Оксана Анатольевна - отзывчивый, инициативный человек, умеет находить общий язык с коллегами, обладает коммуникабельностью, помогает в трудной ситуации коллегам, друзьям, знакомым. Пользуется уважением как со стороны учеников и родителей, так и со стороны членов педагогического коллектива.

Оксана Анатольевна - активный общественник, на протяжении ряда лет она являлась депутатом Районного совета народных депутатов, ведет большую работу с родителями и общественностью.

За добросовестный труд, значительный вклад в развитие системы образования Баевского района, творческое отношение к делу Кондакова Оксана Анатольевна не раз награждена грамотами комитета Администрации Баевского района по образованию, Почетными грамотами Администрации Баевского района; Почетной грамотой Управления Алтайского края по образованию и делам молодежи, Благодарственным письмом Алтайского краевого Законодательного собрания.

